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Mammon csődje.
Akik örökké visszaesünk Malii­

mon isten jó öreg, aranyba vert kép­
másainak bálványos imádásába, hetek 
óta nehéz eszmélkedéssel várunk va­
lami nagy, eleve elrendelt roppanást, 
kikerülhetetlen földindulását a pénz- | 
piacnak. Le nem bonyolított üzletek, 
fizetésképtelen vállalatok ezreinek bu­
kása rázza meg pillanatról pillanatra a 
távol Nyugat világ forgalmát. Inog, 
tántorogva vergődik Mammon szobra, 
néptelenek templomos hajlékai: a bör­
zék és szélcsend, viharváró mozdulat­
lanság üli meg Merkúr népének lég- ■ 
kisebb fórumát, kisvárosi zugát is.

Ezt a közelgő égszakadast, világ­
raszóló pénzpiacok csődjét megérzi a ' 
mi, kecskeméti commerciális életünk , 
is éppen úgy, mint az amerikai t 
ültetvények, párisi divatszalonok, an­
gol acélgyárak, német könyvpiacok ' 
milliomos gazdái. Mikor csődöt mond 
az arany, elfogy a hitel, mikor »ha- [ 
ben< nincs, csupán >soll<, akkor csak 
módozatokban lehet elteres, de az ideg, 
az elet vérkeringésé épp úgy megráz­
kódik, egyformán senyved a test min­
den porcikájában, eppugy a pénz • 
idegen palotáiban, mint a mi szató­
csaink, kereskedőink könyvespolcai 
mögött.

A >krach ijesztő árnyékai mar 
hosszú idők óta kisértenek itthon is. • 
Ma a legtöbb kereskedőember avval í 
a sejtéssel pihen le párnáira, hogy a 
holnap reggeli posta után — becsuk.

Pénzintézeteink állandóan kémle­
lik, vigyázzák a krízis minden fordu­
latát. S jóllehet, sok helyen fenyeget 
fedezethiány, a lehető legkíméletesebb 
magatartást es óvatosságot tanúsítják j 
üzleti ügyfeleinkkel, különösen a ke­
reskedőkkel es iparosokkal szemben. 
A túlfeszített fonal megrándult s ki 
tudja, hogy ez az engross bábjáték 
nem e ránt újabb bukásokat maga 
után? Kényelmetlenül ijesztő példa ez 
a bankok rácsai mögött, de enervál- 
válhatja annak a többi, csődkörnyé­
kezte kalmárembernek lelkierejét, er­
kölcsi bátorságát is.

Külföldi, hazai szaklapok, gazda­
sági közlönyök hasábjain hosszú liszta 
szerepel már; akikre az omló törme­
lékek’ első maszszái rázuhantak.

Egyelőre a kereskedőosztály e 
súlyos, válságos napokban is nagy 
küzdelmek es gondok árán ugyan 
megállotta helyet emberül és érdemes­
nek, méltónak mutatkozott arra a bi­
zalomra, amelylyel nehéz sorsukban 
őket a pénzintézetek támogatták. Bi 
zakodva hiszszük, hogy az a néhány 

fizetésképtelenség, amelyről még re­
besgetnek, nem fogja megingatni a 
piacnak erős akarattal megőrzött szi­
lárdságát és jó hírnevét.

Helyén is kell lennie a nagy la­
vina előtt minden egyesnek vállvetve, 
pénzintézeteinknek a teher alatt ledob- 
bánókat támogatniok kell.

Hiszen nem az a rabszolga volt 
hibás, aki a néki adott talentumot 
szerencsétlen üzérkedéssel elvesztette, 
hanem az, aki tarsolyába bevarrta, 
hogy el ne veszszen — és semmit 
sem cselekedett — se jót, se rosszat 
— véle.

A húsdrágaság és a közvágóhíd.
A közvagohidi felügyelő memoranduma.

Folytatás.)

A husigényekel illetőleg érdekes 
tünet az, hogy szarvasmarha eredetű hu 
soknál a kevés zsirtartalmuakat keresi a 
közönség, tehát a hízott marha nem for­
galmi cikk nálu’ k, míg a sertéseknél és 
birkáknál kizárólag a kövér áru kereste 
tik * Sőt a birkafogyasztás úgy quantilativ 
mint qualitatív a legkivalóbbnak mond­
ható az. országban.

• Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy a 
hízott marhat azért nem keresi a közönség nálunk, 
mert úgy se találná. Hízott marhát ugyanis a mi mé­
szárosaink nem vágnak, ha vágnának, bizony keresné 
azt a közönség is nagyon. A hízott marha ugyanis jó­
val drágább, mint a sovány és a rendes húsarak mel­
lett kevesebb lenne a mészárosok úgyis nagy haszna.

S z e r k.

A nagy fokban megdrágult élet 
viszonyok magyarázzak meg viszont azt, 
hogy a múlt évben 250 mm faggyú kelt 
el étkezési célra, ami onnan magyaráz­
ható, hogy a kiolvasztallan zsiradék kilója 
1’80 2 korona volt, míg az olvaszlatlan
elsőrendű faggyút 110— 1 20 koronáért 
lehetett beszerezni.

Sajnosán kellett azt is constatálnom, 
hogy ezen olcsóbb zsíranyag annak táp­
értékére, izére, szagára mögötte marad az 
az egyeb bájaknak, zsíroknak és mégis 
leginkább a szellemi középosztályba tar­
tozó és rendezetlen fizetésű tisztviselők 
által kerestetett.

Ezekben bátorkodtam az 1906. évi 
viszonyokat tisztelettel ismertetni, de 
ezeknek a megismerése vezetett engem 
is arra, hogy számítanunk kell jelen 
helyzetünk hiányaival és gondolnunk 
kell egyrészt arra, hogy a hús viszonya­
inkat olcsóbbá tegyük, más részről a 
közegészségügyi szempontok állandó figye­
lembe vétele mellett, a már nagyon is 
avulttá vált vágóhídi kérdésekét a meg­
oldás tényleges állapotába siettessük.

Az 1907 ik évből is elmúlt már 10 
hónap és igy tisztán láthatom már ezen 
év eredményeit is.

llusipaiunk fejlődik. Iparosaink vál­
lalkozási kedve örvendetesen javult. A 
husfogyasztási % 1907. évben sem ki 
sebb, mint ezelőtt volt s ha tálán a ja- 
vadalmi bevétel a darabszám csökkenése 
miatt visszaesést fog is mutatni, a levá­
gott súly menny iség nem kevesbedett, 

mert 1907-ben súlyosabb marhákat, több 
ökröt vágtak, mint az előtt, ami termé­
szetesen könnyebben pótolta azon quan- 
lumot, amit a régebbi tehén vágás szol­
gáltatott.

Mint örvendetes tényt említem fel, 
hogy nálunk vágjak a ceglédi és Örkényi 
katonai husszükségletet és kilátásunk 
van arra is, hogy a szolnoki katonai szál­
lítást is k cskemeli iparos fogja elnyerni.

Evvel természetesen fejlődik a mi 
saját húsiparunk, de ha ezen eredmények 
bármily szépek is, nem viselik magukon 
a stabilitás bélyegét. Ezt hatóságilag 
kell biztosítanunk.

A közel jövő reménye, hogy felépül 
az elmegyógyintézet és résen kell ál ül­
nünk, hogy annak no csak terheit visel­
jük, hanem előnyeit is kihasználjuk.

Az elmegyógyintézetben 2000 ember 
fog húst enni. Husigényük naponként és 
személyenként 25 dkgr. összesen naponta 
4*80  mm, ami 2—21/* marhának felel 
meg, (ha marhat veszünk alapul) ami el­
tekintve attól, hogy a melléktermékeivel 
előnyös lesz a közönségre, de a vágóhídi 
pénz, vizsgalati dij és husadó pótlékával 
a varos pénztárát gazdagítaná.

Szándékosan mondom úgy, hogy 
„gazdagítaná*,  mert ha modern vágó- 
hiduak nem lesz, az állam maga fog 
ezen szükségletéről gondolkodni. Munká- 

l sai orvosai vannak.
(Folyt, kov.)

színház.
Műsor

— 1907. december hó 3-tól december hó 8 ig. —
Kedden : Szókimondó asszonyság. Páros bérlet.
Szerdán Ördög Páratlan bérlet 
Csütörtökön; Figaro lakodalma. Páros bérlet. 
Pénteken II. Rákóczi Ferenc íogsaga Félarak. 
Szombaton : Cigánybáró. Páratlan bérlét 
Vasárnap délután Dolovai nabob leanya Fél- 

j arak — Este : Suhanc. Páros bérlet

Előkészületre kitüzettek Varázs- 
i keringő. — Jozetta kisasszony tel *ségem.

— Kerülő uú — Rabenstein Berzsabé.

Uj karnagy. A kecskeméti színház 
újonnan szerződtetett karnagya Dr. IV iller 
József a „ Vurázskeringő*  legközelebbi 
előadása alkalmával fog bemutatkozni a 
karnagyi székén a kecskeméti színházi 
közönségnek. A „Varázskeringő44 van hi­
vatva arra, hogy az idei színházi szezon­
ban a „Víg özvegyM tavaszi sikereit ma­
gának megszerezze.

Az ördög szombat esti bemutató­
járól nőtt referádánkat helyszűke miatt 
csak lapunk holnapi számában közöl­
hetjük.

*♦*  Uj tagok bemutatkozója Dr.Gom­
bos A Ibiimé Miklósy Ilona hősnő a „Szó­
kimondó asszonyság44 címszerepében hol­
nap fog bemutatkozni. — Radó Anna 
kololatur énekesnőt a szegedi és debreceni 
színházak volt primadonnáját is szerződ­
tette az igazgatóság.

Bolond. Szép, zajos estéje volt 
vasárnap este a színháznak ; zsúfolásig 
megtelve a nézőtér és a közönség nagy 
gyönyörűséggel és élvezettel hallgatta a 
pompás magyar muzsikát, a mely a ki-
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tűnő összevágó előadásban a maga teljes 
szépségében jutott kifejezésre. Rado Anna 
(Bimbilla) szerződtelese határozottan elő­
nyére lesz az operetteknek. Szépen isko­
lázott, nagyterjedelmű szopránjával ügye­
sen tud bánni és a legnagyobb könnyed­
séggel énekli le a partitúra legnehezebb 
részeit is. Igazán kar, hogy prózájában és 
játékában kevés a szin és melegség. — 
Haltai megindító, drámai erejű Bimbó, — 
Halász daliás Deli urfi volt és emellett 
igen szépen, érzéssel énekelt. A három 
fiatal hány szerepében Pnxy Margit, Vi­
dor F. és Fekete R. ügyeskedtek. A zene 
kar most derekasan helyt állt -V

NAPI HÍREK.
A Nöegylet hangversenye.

Kecskemét, 1907. december 1.

A Nőegylet kitűnő vezetőségének 
szives jóvoltából ma együtt latluk pár 
órára tout Kecskemétéi. Szerlehúzásról, 
egymástól való elxárkózottságról hallunk 
beszélni minduntalan; a jótékony cél 
előtt azonban másodrendű kérdéssé válik 
mindez, siet mindenki lerakni filléreit, 
vagy koronáit a jótékonyság oltárára. A 
viszonyok oly nyomasztók s ki tudja, 
hány szegény elhagyott könyörög segede­
lemért. Hadd légyenek minél többen,akik­
nek nehéz sorsukban segítő kezet nyújta­
nak a jótékonyság önzetlen papnői.

A jótékonyság magasztos nevében 
hívta ma hangversenyre a Nőegylet a 
közönséget és pedig minden izében mű 
vészi hangversenyre A mesés ügyesség­
gel és nagy hozzáértéssel összeállított mű­
sor minden száma valóságos meglepetés 
s a következő szám csak fokozza, emeli 
azt a nem közönséges élvezetet, amelyben 
részesült a válogatottal' fényes közönség, 
mely a nagy közgyűlési terem széksorait 
az utolsó helyig elfoglalta.

íme mindjárt az első szám./Ozv. 
Pócsy Györgyné, ez a finom lelkű, intel­
ligens uriasszony visszaemlékezései a 
már elmúlt, szép időkre, amelyeket ő 

olyan kedveseknek lát és amelyekről oly 
bájosan, oly megvesztegető kedvességgel 
tud írni. Mohácsy Lajosné olvasta föl a 
Visszaemlékezéseket s a kitűnő előadás 
csak emelte azt a nagy tetszést, amellyel 
az érdekes följegyzéseket fogadták.

már jól ismeri vonós-négyes tár­
saság következett ezután ; Koller—Szívós 
—dr. Willer—Marko Huber híres Szózal- 
quartettját adta elő mesterien érvényesítve 
és kifejezésre hozva annak nagy szépségeit. 

Dr. Papp Dezsőné hivatásos szavaló- 
nőt messze túlszárnyaló művészettel, bá 
jós közvetlenséggel mondta el Farkas Imre 
japán tárgyú költeményét, a Narancsvirá­
got ; a percekig tarló tapsvihar csak ak­
kor csillapult, midőn ráadásul Erdős 
Renée egyik csinos költeményéi szavalta el.

Koller Ferenc tairtir művészetét már 
annyiszor méltattuk ; ma sem tehetünk 
mást, mint újból és ismételten konstatál­
juk, hogy mester a szó legnemesebb ér­
telmében. Hubay : Első szerelem volt a 
műsorszáma és nagy tetszésnyilvánításra 
Kneisel csodaszép Szerenádját játszotta 
tüneményes technikával. Ahitatos csend­
ben hallgatta a közönség a mesteri játé­
kot. amelyet dr. Willer, kiváló müvész- 
kollegáuk kisért zongorán

Dr. Garzó Béla érdekes és könnved 
stílusban quasi korrajzot irt a Mária Te­
rézia korabeli magyar női divatról. — 
Dr, Mészáros Ferencné olvasta föl a 
nagyérdekű tanulmányt; a felolvasást ki 
sérő ügyes, korhű rajzokat Domby Lajos 
készítette.

Kondráth Ilonka, a színtársulat leg­
kiválóbb művésznője szavalta ezután Vá- 
radi Antal Az ezüst fátyol legendája c. 
melodrámáját dr Willer zongorakisérete 
mellett.

Hatalmas drámai erő, ritka szavaló 
képesség lakozik e jeles művésznőben és 
mind e kitűnő tulajdonságokat oly fénye­
sen tudja érvényesíteni. Nagyon tenné 
tes, hogy ráadást követelt a publikum ; 
kapott is és pedig nem mindennapit. Hol­
tai Jenő egyik végtelen kedves monológ­
ját mondotta el.

A hangverseny’ utolsó száma Schu 
bért A pisztráng vonósötöse 11 Halmay 
Imin, Koller Ferenc, dr. Fekete László, 

Maiké Imre és dr. Willer József művészi 
előadása a maga teljes szépségében adta 
vissza a híres pisztrángot.

A szinte páratlan sikerű hangver­
seny rendezése Kada Elekné elnöknő és 
dr. Novák Ernő titkár fáradhatatlan buz­
galmát dicséri.

O
Kecskemét, 1907. dec. 2.

— A közigazgatási bizottság ülése A 
közigazgatási bu^ettság december hó 9 én 
délelőtt 11 óraRor a városi székház bi­
zottsági termében ülést tart. — Az ülés 
tárgya a bizottság javaslata a tanítók 
fizetésének állami kiegészítése tárgyában.

— Dalestély. A Kecskeméti Dalárda 
szombaton este tartotta az őszi saisonban 
első dalversenyét a Milleker szálló étter­
mében. Mint mindig, ezúttal is nagy ér­
deklődés nyilvánult a dalestély iránt és a 
meglehetős nagy terem szinűllig megtelt 
közönséggel. A Kecskeméti Dalárda most 
is remekelt; bámulatos fegyelmezettség s 
ritka összhang nyilvánult minden darab 
előadásánál. Bebizonyította ismételten a 
dalárda, ‘hogy kiválósága az elsők közé 
emeli ; jelentős részt kérhet magának a 
sikerből és méltán Szent-Gály Gyula, a 
dalárda kitűnő karnagya, aki rendkívül 
sokat fáradozik a dalosok érdekében. A 
dalestély változatos műsora a kővetkező 
volt: 1. Thern Károly: Dalünnepen. 2. 
Lányi Ernő: Petőfi. 3. a) Mosonyi M : 
Tavas/dal. b) Danko P.—Pogáts Anigg 
G. : Kuruc dal. c) Lányi Ernő: Fölborult 
a kis szekerem. 4. Lányi E : A mi nó­
tánk. 5. Offenbach I. S.: Bordal Hoff- 
mann meséiből. A dalestély után vacsora 
következett ; ennek végeztével pedig táncra 
perdült a fiatalság és táncolt, mulatott 
fesztelen jókedvvel, kivilágos kivirradtig.

— Karácsonyi vásár. A Kecskeméti 
Jótékony Nőegylet által fentartott női 
ipariskolának kitűnősége, jó hírneve im­
máron messze túlszárnyal a városunk ha 
tárain ; a mintaszerű vezetés, az ott ké­
szült munkák páratlan csinossága híressé 
tették ipariskolánkat. Féltékeny gonddal 
őrzi az ipariskola kitűnő hírnevét és min­
den alkalmat megragad, hogy munkássá-

TÁRCA.

Visszaemlékezések.
Irta : Czv. Ptcsy GySrgyné.

— Felolvastatott a Jótékony Nőegylet december hó 1-én 
rendezett hangversenyén. —

Emlékezni régiekről, mindég kedves 
dolog, az idő — az élet lenagyobb mes 
t< re lassan, észrevétlenül fátyol! sző a fáj­
dalmas érzésekre, kellemetlen eseményekre 
eltakarva mindazt, ami bántó, begyógyítva 
a sebet, amely fájt, s a szelíd emlékezet 
fáklyájával most már csak arra vet fényt, 
világot, ami szivünknek kedves volt, vagy 
szemünket gyönyörködtette.

Mikor a boldog gyermekkort sírjuk 
vissza, jutnak-e eszünkbe csak egyszer is 
annak gyötrelmei, — emlékszünk rá, mi­
lyen boldogság volt a mezőn lep’.ét űzni, 
virágot szedni, versenyt futni a széllel s 
szóra bírni a visszhangot, de hogy ugyan­
akkor szívdobogva elállt lélekzettel gon­
doltunk a minden gyerek rémére a kósza 
bolondra, a rémmesék kísérteties alak­
jaira meg a veszett kutsára, mindez most 
már nem zavarja visszaemlékezésünk össz­
hangját.

Iskolás kislány koromban a piactéren 
lévő kath. bérházból a Körösi utca egy ré­
szén keresztül kellett mennem, hogy a 
Kuhári-u'c íban lévő Bulcsú kisasszony ne- 
veldéjébe, — ahogy akkor mondották — 
érhessek.

Biz az furcsa kis ut volt, ahol most 
a Népbank épülete van, egy hosszú ala 
csony szurtos ház volt éles kiszögeléssel 

a lutheránus templom felé, bent a szög 
létben egy korcsma volt „jobb reggel va­
lami, mint egész nap semmi44, kedélyes 
fölirattal, mely úgy látszik találkozott az 
emberek véleményével, mert nem csak 
reggel, de egész nap igen hangosan vol 
tak benne, ez volt az én lémületem első 
stációja rettegve a kidobandó részegektől, 
hacsak hamarabb már a piacon meg nem 
pillantottam a „Sörke Pörkét", szegény 
elmebajos asszony volt, ki meg lett volna 
békével, ha az u’cagyerekek nem fütyül­
nek neki, de ettől oly féktelen dühbe 
jött, hogy a karján lévő kosárból a min­
dég benne lévő kövekkel hajigáit jobbra- 
balra, nem nézve, kit érnek a kövek. Ha 
ezen a második veszedelmen is szerencsé­
sen átestem, oda érve a Körösi utca ele-' 
jére, mely azon a részen egészen sikátor 
szerű volt, a mostani Takarékpénztár he­
lyén akkor a Mazanec ház volt, itta járda 
oly keskeny, hogy csak egy ember fért 
el rajta, a többi mehetett a sárba, sár meg 
feneketlen nagy volt.

Ezen a keskeny utcán jöttek haza 
rendesen a tisztek a reggeli lovaglásból, 
természetesen az egy lépésnyi járdán min­
dennap azt hittem, hogy agyon fognak 
taposni s el sem képzeltem, hogy a lo­
vaglásnak más célja is van, mint az is 
kolás kislányok elgázolása. Fulladozó lé 
lekzettel, erősen dobogó szívvel értem csak 
nem nap nap után a neveidébe, de azért 
vitassa el tőlem valaki, hogy nem a leg­
boldogabb gyermek voltam e?

Tanítóim nein a legokosabbak és a 
legjobbak s az én neveidéin a maga két 
szerény szobácskajával és füvei, benőtt ud- 
varával nem-e a legelső volt? Es abban a 
két kis szobácskábán mi mindent tanul*  

tünk ? Egyikben kézimunkával foglalkoz­
tunk, lányoknak akkor az volt a fő, egyes 
tantárgyak előadására átmentünk a másik 
szobába. Ugyanitt tanultunk táncolni is 
két szál gyertya mellett a jó öreg Bős 
kovic bácsitól, aki gitározott, fütyült és a 
mellett egyre dirigált ein evei, ein evei s 
ha valakinek nem jutott táncos, táncolt 
is gitározva és fütyülve, de azért milyen 
szépen megtanított az bennünket táncolni, 
hímeztünk is neki hálából egy szép gitár 
szalagot. Legalább mi azt hittük akkor, 
hogy szép, nem vagyok benne bizonyos, 
hogy most annak tartanám. Még a tánc­
próbák is itt voltak ebben a két szobában 
hanem azt már el sem lehet mondani, az 
csak mesébe való.

De nemcsak az iskola, egyéb köz 
épületeink is elég szerények voltak még 
akkor; a „Király színház" hangzatos cim 
alatt, a mostani gőzfürdő helyén volt egy 
Király nevű vendéglős, az rendezett be a 
nagy teremben színpadot. Persze az ülő­
helyek csak alkalmilag behordott székek 
voltak, ami igen kedélyessé tette a dolgot, 
mert p. o. aki nem volt megelégedve a 
szomszédjával, vette a székét s oda tette, 
ahova neki jól esett.

Kicsiny volt a színház, de azért ját­
szottak benne lelkes hévvel, valóban olt 
hatatlan rajongással a művészetért, mert 
ugyan mi más tartotta bennök a lelket, 
akkor, mikor löbbet koplaltak, mint jól 
laktak. Ha aztán már nagyon is döcögött 

i a dicsőség szekere, Budai directorné 
elindult, nyakába vette a várost, jól föl­
fotózva gázolta a sarat s járt házról-házra 
bérlőket gyűjteni.

• (Vége köv.) 
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gát h nagy közönség előtt ismételten 
megismertesse. Évről évre karácsonyi vá­
sárt rendez, a melyen az ipariskolában 
készült meseszerű munkák kerülnek jutá­
nyos áron eladásra. Annyit hallunk be­
szélni ma a magyar ipar pártolásáról, de 
— sajnos — csak beszélnek, de nem 
cselekednek. Az ipariskola az cselekszik, 
is minden beszédnél fényesebb tanúságot 
tesz mellette az időről időre rendezni 
szokott kiállítás. Az ipariskola két nagy 
termében vannak az eladásra szánt mun­
kák kiállítva; készítői szerényen a név­
telenség homályába burkolóztak. A kö­
zönség nagy számban látogatta vasárnap 
folyamán a kiállítást és elragadtatással 
beszélt az ott látott csodaszép kézimun­
kákról. Gröber Ferencné és Stierenberg 
Katinka finom ízlését dicséri a vásár szép 
összeállítása; az ő felügyeletük alatt léte­
sült a vásár, amely kedd estig tart. A 
belépődíj mindössze 20 fillér.

— A húsárak nálunk es Budapesten. 
A húsárakról a Pesti Hírlap vasárnapi 
száma többek között a következőket Írja: 
„Nem a képzelet játéka tehát, a mint 
egyik közelebbi számunkban említettük, 
hogy a húsárak az utóbbi időben jelen­
tékenyen csökkentek, sőt egyes nyílt 
piacokon, pl. a Garay téren azóta is ár 
csökkenés volt észrevehető, a mennyiben 
elsőrendű növendékmarhahusból gulyás 
nak valót 48 krajcár, tarját 64, rosté­
lyosnak valót 68 krajcárjával adták, de 
egy székben kúlőmbség nélkül 56 kraj­
cár a húsnak kilója. A budai Szilágy i- 
Dezső-téri vásárcsarnok árusai szintén 
tetemes árengedményt tettek. — így a 
bojuhust tegnapról mára 40 fillérrel ad­
ják olcsóbban, a pecsenye féléket 20 fil­
lérrel s a leveshusi 8 fillérrel. Ezzel lépési 
tart a többi nemű hús is. Mint följegy­
zésre méltó tényt följegyezzük, hogy a 
magas húsárak következtében elriasztott 
közönséget ugyancsak fenszóval kellett 
belebiztatni a székálloknak a vásárlásba/ 
A hús e szerint Kecskeméten drágább, 
mint Budapesten. Azt p< dig senki se 
állithatja, hogy a budapesti mészárosok 
olcsóbban jutnak a marhához, mint a 
kecskemétiek. Egyébként pedig konsta­
tálhatjuk, hogy úgy látszik, a városi 
hatóság se akar a közönség érdekében 
megmozdulni Pedig a városi elöljáróság­
nak is tudomása van róla, hogy a mé­
szárosok tényleg kartellba állottak a 
közönség kizsákmányolására, hiszen szom­
baton a városháza bizottsági termében 
tartottak igen zajos értekezletet. A míg 
húsárak leszállítása ügyében hathatósabb 
eszközökhöz nyúlnánk, egyelőre csak 
felhívjuk a husvásárló közönséget, hogy 
a husuzsorát űző mészárosoktól lehető 
lég ne vásároljanak. Hiszen mostanság 
úgyis olcsóbb az aprójós/ág és a bal is, 
mint a marhahús, de egyúttal jobb is.

— Városi szén a közönségnek. Köz 
tudomásu, hogy a városi tanács a tisztvi­
selők részére legkiválóbb minőségű angol 
szenet rendelt. A szén megérkezett, a szál­
lító azonban tévedésből 5 waggonnal töb 
bet küldött. A városi tanács ezt elfogadta 
s hajlandó jelentkezőknek készpénzfizetés 
mellett átengedni. — A szén ára méter 
mázsánként 4 korona 44 fillér; kirakás 
mázsálás és házhoz szállítás 40 fillér, ősz 
szesen 4 korona 84 fillér. — Jelentkezni 
az építészeti osztálynál lehet.

— A madarak védelme. Az országos 
állatvédő egyesület kecskeméti fiókjának 
választmánya tegnapelőtt elhatározta, hogy 
a rendelkezésére álló csekély tőkéből mar 
ez év folyamán a télen, a színház melletti 
parkban madáretető kalitkákat fog beren­
dezni, amelybe a védtelen madarak részére 
a tél és a fagy béálltával naponta madár- 
eleséget fognak elhelyezni. Ez emberséges 
cselekedet alkalmából pedig mi felhívjuk 
jó előre a rendőrfőkapitányság figyelmét, 
hogy ezen élelemre majdan ott a parkban 
összegyűlendő madarakat a vásott köly­
kök parittyázása ellenében megvédelmozni 
szíveskedjék.

Kiárúsitjuk
~ az összes === '
visszamaradt nyári és őszi mosó- és 
divat-kelméket, valamint selymeket 

mélyen leszállított árakon.
Ezen kedvező árak december 31 ig érvényesek.

Sípos Miklós és Ferenc.
— Népies előadás. A Katona József­

kor a közműveltség emelése céljából az 
idén is fog a tél folyamán népies elő­
adásokat tartani. Az első népies előadás 
tegnap délu’án volt. Marton Sándor fő 
gimnáziumi tanár, a kör faradhatatlan 
munkásságú titkára tartott előadást Cso- 
konay költészetéről. A hallgatóság nagy 
figyelemmel hallgatta a vonzó modorban 
tartott előadást, amely jellemző módon 
mutatta Csokonay költői egyéniségét és 
termékeny költői munkásságát..

— Folyadékmertekek hitelesítése. A 
kereskedelemügyi miniszter az 1875. év­
ben kiadott földmivelés , ipar és keres 
keddernügyi rendelet kiegészítéséül el­
rendelte, hogy a kanna alakú folyadék 
mértékek a jövőben az esetben is hitele 
sithetők, ha azok zománcozott bádogból 
vagy zománcozott vaslemezből készüllek. 
A régebbi rendeletnek folyadék mérté­
kekre vonatkozó egyébb rendelkezései a 
mostani rendeletben felsorolt kanna alakú 
folyadék mértékekre is kiterjesztetnek. 
Ezen újabb rendeletről Papp György fő­
kapitány7 Kecskemét összes edény és 
vaskereskedőit, valamint az összes bá­
dogosokat értesitte.

— Katonai mise Mi délelőtt a rém. 
kath. nagytemplomban ünnepi szent mise 
volt, amelyben a helyőrség összes újonc 
katonái hallgattak.

— Újoncok eskütétele. Rendes korul 
mények 'között az októberben bevonult 
újoncok november 1-sö napján teszik le 
esküjüket másodízben a hadsereg zászlója 
alatt a hazáért és a királyért. Minthogy 
az újoncok ez évben később rukkoltak 
be, ezen ünnepélyes eskütétel csak ma 
folyt le országszerte. A kecskeméti hely 
őrség összes újoncai ma délelőtt mise után 
a kaszárnyák udvarában félkörben sora 
koztak és letették a katonai esküt.

— Gyanús halál Egyik külterületen 
lévő gazdálkodó 16 éves férfi cselédje pa 
naszt (‘melt, hogy a gazdája megverte. 
Minthogy külső nyomok nem látszottak, 
az egész feljelentésnek nem tulajdonitól 
tak fontosabb körülményt. A gyermek 
ennek dacára nehány nap múlva korházba 
kerüli, ahol rövid idő alatt meghalt. Az 
előző panasz alapján természetesen a bon­
colást elrendelték a halál okának meg­
alapítása végett. A boncolás eredménye 
az. hogy a halál oka idült tüdőbetegség.

— Tűz. Ma éjjel 10 órakor a város 
szélén, a Csáktornyái hegy 88. számú ház, 
amely Teleki László tulajdona, kigyuladt. 
A lakóházban ez időszerűit Cséplő Gergely 
mint kapás lakik. A tűzoltóság két órai 
munkával bírta a tüzel elfojtani. A kár 
mintegy 600 korona, a mely biztosításból 

•megtérül.
— Vörheny. A város területén, a 

mint az hasonló időszakban minden év 
ben, szórványosan fellépett a vörheny 
betegség, mely gyermekeknek a legna­
gyobb ellensége. Aggodalomra azonban 
ok nincsen.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt jys Pintér 
„Royal*  szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

Gyilkosság a tarlón.
Tizennégy éves gyilkos.

— Esküdtszék! tárgyalás. —
Kecskemét, december 2.

Apró kis legény ke állott ma az es­
küdtek előtt; alig tizennégy esztendős és 
már is nagy bűn nyomja lelkét. Jófor­
mán ki se látszik a földből, szinte elvész 
alakja a nagy tárgyalóteremben és már 
embervérrel szennyezte be kezét. Ifj. Rácz 
Ferencnek hívják.

Jaszszentlászlón a folyó év nyarán 
tehenei Őrzött a tarlón; a mellette levő 
földön egy másik kanászgyerek Tubáncki 
János juhokat legeltetett. A juhok legel­
tetés közben átmentek a tarlóra és ezen 
a két gyerek összekapott, Tubáncki botot 
ragadott, Racz Ferenc elkapta a botot és 
elkezdtek dulakodni. Dulakodás közben 
azután a kis R icz Ferke előkapta bics­
káját és avval hasba szúrta a kis Tu- 
bánckit, aki nyolc nap múlva belehalt 
sebeibe.

Ezért a bűnéért felelt ma az esküdt- 
birósag előtt halait okozó súlyos testisér­
tés bűntettével vádolva. A tárgyaláson 
Stipl Károly dr. elnökölt, a közvádat 
dr. Gvalokay Sándor alügyész képviselte, 
a védelmet dr. Bíró László ügyvéd látta el.

Rácz Ferenc k ihallgaltatván, kije­
lenti hogy nem érzi magát bűnösnek. 
Mikor a juhok miatt kérdőre vonta Tu- 
bánczkit, az bottal támadt rá, melyet ő 
elkapott. Dulakodás közben Tubánczki 
elrántotta, mire ő ráesett Tubánczkira és 
a kezében levő nyitott bicska Tubánczki 
testébe szaladt. Pusztán véletlen folytán 
kapta tehát Tubánczki a halálos sérülést.

A rövid bizonyitási eljárás és a per­
beszédek befejezése után az esküdtek ma­
rasztaló verdiktet hoztak és a verdikt 
alapján a törvényszék másfél évi fogházra 
Ítélte a fiatal gyilkost.

A védő a tárgyalás folyamán több 
semmiségi panaszt jelentett be: többek 
kö ölt az elnöki resümó ellen és azért is, 
mert midőn az elnök a kérdéseket fölol­
vasta, egyik esküdt már előre kimondta 
„igen*  szavazatai.

— Piaci árjegyzék 1Ű07. évi dec. hó 
2-ik napján. Tisztabuza 23 40—24 40. Két­
szer 22.40-22 80. Rozs 21.80—22 00. Árpa 
16.00—16.40. Zab 15.60-16.00 Tengeri 
kecskeméti 1380—14 20 Tengeri bánáti 
1880 1420. Kölet 1250 18.00. Krumpli 
4 60 -5 00 Széna 7 60 — 8 00. Szalma 2.40. 
2.80. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hízott 
sertés kilója 0.00—0.00

Nagy okásió vásár!
Van szerencséin a nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozni, hogy a még eddig Kecskeméten nem 
létezett és a fővárosi elsőrangú üzletek mintájára e hó 
l étől kezdődőleg e hó 31-éig az alant jelzett árúkból 
nagy okásió vásárt tartok, melynek mérsékelt árairól 
egy próbavásárlás mindenkit meggyőz. - Tisztelettel : 

Vajda Mihály.
Fehér, kremgazes tüll csipkekelmékből, luisin, mes- 
salin vagy taftselyem hozzávalóval, egy nőiblúzra való 
T forint. — Fekete selyem tüll és aplikátio kelmé­
ből, hozzávaló selyemmel, egy nőiblúzra való 1O frt. — 
Mindennemű csipkék, aplikatiok, színes hímzések, 
schinészallagok 20 százalékkal, maradékok 50 százalék 
árengedménnyel, ez utóbbi csupán kedd és pentek 
kivetelevel kerülnek eladásra Női es leányka 
sa.plc3.ls:, m:g a raktár tart, darabja 50 krajcár.
Női téli blúz darabja To krajcár — Női tél: felszövet 
blúz darabja 1 forint 50 krajcár. — Schine, arany és 
fekete gummi elveit 50 krajcártól O forintig — 

MT~ Most erkezett 5000 darab 
iótálrhahn czellnloid tranczia, 
J Cl v cl KJ cl 9 öltözött es őltozetlen,

1O krajcártól 10 forintig.
Egyéb raktáromon levő alV Játékáruk, 
helyszűke miatt 30% árengedménnyel lesznek elárusítva. 
Női csipke-blúz raktáramat 
ajánlom a nagyérdemű hölgykozönseg szives megtekin­
tésére, melyek az alant jelzett arban kerülnek eladasr.i 
I. minőség 1.2, II. minőség XO, III. minőség S frt.

Ex<uizit újdonságok 
nyakkendő, gallér, kézellő és xxri febérnemnekben. 
3 db férfi nyakkendő tiszta selyemből 1 frt.
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Eladó földbirtok I
Ágasegyházan 56 a. szám alatt 

a nn’nit mellett, a vasúti állomás köze­
lében 1O hold jó minőségű szántó és 
kaszáló a rajta levő tanyaépületekkel 
es gyümölcsös kerttel, az idei vetéssel 
együtt, örök áron eladó. Értekezhetni 
ugyanott vag\ pedig helyben IX. tized, 
l’j erdő sor 342. sz. alatt -A.ra.n3ri 
József örökösökkel 5826-6-i

Eladó ház!
Özv. Darida Józsefné-féle IX. 

tized. Libasor 296 97. sz. sarok- 
ház, szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet Homoki Vinczénel, Rakóczi-út 
101. szám alatt. 5;o6-?-is

11 Okasio! Nagy választék játék külőnlegessegekben Okasio! u
Karácsonyi nagyvásári

Van Szerencsem a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a 

karácsonyi és újévi nagyvásár 
november ho 1 töl kezdetet vette és tart deczember ho 31-ig, dnczára a 
folytonos áremelkedésnek, a n é. vevőközönségnek 10% áriiengedményt 
nyújtok, ho«v lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbban! be­
szerzését. Helyszűke miatt az összes játék-és díszműáruk teljes kiáiusitása.

Ezen árúkedvezmény "Wí 
csakis november hó 1—töl deczember hó 31—ig tart.

Tisztelettel :
itj. Weisz László

Kecskeméten, Itczés—piaez.

H Okasio! Zsebkendő-killönlegesség. Okasio ! !j

»gen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
Ezen magvar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyogysör 1906 evben a közegészspgi kiállításon Díszoklevéllé! és arany haladasi éyenimel_lch_kituntetye.

• a @ DUfLA. • e e

Maláta sör 1
<:
gj: 

co

Efly ezimbalom, 
-egy uj varrógép, 
több aranynemü 

olcsó árért eladó.
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

lulacló, 
esetleg bérbeadó vendéglő.42

-O

CZ3 
‘C

CD

Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Serfőzö Részvénytársaság
■ — készítményé ----------

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Flórencz 
1904 : Grand Prix Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905 : Grand Prix. 
Miudenütt & legelső díj. Bécs 1906: Díszoklevél. Mindenütt a legelső díj.
Kitűnő elvezeti es egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Eétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőeiőljáró, Dr Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr Ebers, csősz, tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József föherczeg udvari 

• orvosa Cirkvenicában.
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Vásártér, 53. szám alatti ház egy 

Hi jó forgalmú vendéglővel hkí 
elacló, esetleg ’bsrToea.d.ó és 
azonnal is átvehető. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonos Farkas Pál 
5814 vendéglőssel. e—3

Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal“ szál 
oda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér

Igen előnyös feltételek mellett 
szabadkézből e 1 a d. ó a 
Nagykörösi-utcza 4. sz. alatti ház, 
mely 4 útezai es egy udvari szobá­
ból áll, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyisegekkel.

Bővebb értesítést ad ugyanott a 
tulajdonos dr. Kovács Pál josrtanár.

Kecskeméti Leszámítoló- es Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

H fi ■ ERTESITES
Van szerencsénk köztudomásra hozni ,hogy a Hollandi Életbiztosito Részvénytársaság képviseletet Kecskemét 

es videkere átvettük és ezen előkelő biztosító-intézettel történt megállapodásunk folytán fölötte előnyös 
(ÖT" biztositással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe,

mellyel feleinket oly rendkívüli kedvezményben részesíthetjük, amilyen kedvezményt eddig semmiféle intézet sem 
nyújtott. — Ez a biztosítási betéti intézmény kétféle módozaton alapszik és pedig :

I Biztosítás köthető 20 évre oly képen, hogy a fél minden 1OOO koronás biztosítás után 
EGY KORONA heti betét ellenében,— mely betét intézetünk állal kezeltetik és táblázat szerinti 
csekély életbiztosítási pótdíj ellenében azon rendkívüli kedvezményben részesül, hogy ha elél i a 20 évet, úgy részére 
1500 korona készpénzben kifizettetik és a további díjfizetés beszüntetése mellett még egy 
1OOO koronáról szóló d i j m e n t e s kötvényt is kap, melynek összege a fél halála után a 
Hollandi Életbiztosító R. P. állal a kedvezményezetteknek azonnal kiutal ványoztatik. Ha pedig a haláleset 20 éven 
belül következnék be, úg\ a kedvezményezettek nemcsak az 1OOO korona biztosítási összeget kapják 
meg, hanem részükre a befizetett betéteket is 4°0-os kamattal együtt visszafizetjük.

II. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra úgy, hogy heti 1 korona betét és 17 fillértől 
kor szerint emelkedő és evente csökkenő csekély pótdíj befizetése ellenében a fél ÍOOO korona 
betétet gyűjthet* — Ha pedig elhalálozása korábban következnék be, úgy a Hollandi Életbiztosito R. T. a 
fel betétjét 1(MX) koronára egészíti ki, mely 1000 korona a fél örököseinek azonnal kifizettetik.

Mindkét módozatnál, amennyiben a további fizetések megszűnnének, a betétre történt befizetéseket a fél 
71 évi befizetés levonásával visszakapja. Tisztelettel:

5649—30—28 Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó Bank Részvénytársaság.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


